



Br. 01-004-905/22-468/4

21. jun 2022.

ZAPISNIK S TEMATSKE SJEDNICE RADNE GRUPE ZA POGLAVLJE 23 NA TEMU TEMELJNIH PRAVA

*Tematska sjednica Radne grupe za poglavlje 23 na temu **temeljnih prava** održana je 10. II 2022. s početkom u 13.00 časova, u sali u prizemlju u staroj zgradi Vlade. Na tematskoj sjednici prisutni su bili predstavnici Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava (MPLJMP), Ministarstva javne uprave, digitalnog društva i medija (MJUDDM), Vrhovnog suda (VS), Institucije Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, Ministarstva ekonomskog razvoja (MER), Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma (MEPPU), Uprave policije (UP), Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama (AZLPSPI), Višeg državnog tužilaštva u Podgorici, kao i nevladinih udruženja (NVU) „Građanska alijansa“ i „Centar za demokratiju i ljudska prava“.*

Bojan Božović, šef Radne grupe za poglavlje 23, ukazao je da ova tematska sjednica predstavlja jednu u nizu sjednica radnih grupa za poglavlja 23 i 24 koji se organizuju u cilju adekvatne pripreme crnogorske delegacije za učešće na XI sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost, čije je održavanje planirano za 15-16. II 2022. Božović je takođe podsjetio da će se pripremni sastanak predstavnika svih nadležnih institucija organizovati 11. II 2022. Postignut je dogovor da se nakon održanog XI sastanka Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost, dostave prilozi za tačke dnevnog reda koje su u pisanoj formi.

Sekretarka Radne grupe **Ana Marija Ćorić** podsjetila je da Pododbor za pravdu, slobodu i bezbjednost predstavlja najvažniju platformu za razmjenu relevantnih informacija i mišljenja o reformskim aktivnostima u oblasti vladavine prava s predstavnicima EK. S tim u vezi, ukazala je da će tokom Pododbora akcenat primarno biti stavljen na nivo djelovanja radnih grupa za poglavlja 23 i 24.

Na sjednici su učesnici zajednički analizirali pitanja koja će vrlo vjerovatno biti predmet rasprave na sastanku Pododbora, imajući u vidu dešavanja u podoblasti temeljnih prava tokom 2021. Pored toga, u načelu su dogovorili i koji funkcioneri će predstavljati koju nadležnu instituciju na samom sastanku.

Tokom sjednice, posebna pažnja je posvećena pitanjima u dijelu zabrane diskriminacije i rodne ravnopravnosti, kao i slobode izražavanja. Ukazano je da vlasti imaju ključnu odgovornost da aktivno doprinesu nesmetanom ostvarivanju slobode izražavanja.

Zaključci tematske sjednice:

- Načelno dogovoreno koji funkcioneri će predstavljati koju nadležnu instituciju na XI sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost.
- Dogovoreno da se nakon održanog XI sastanka Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost, dostave prilozi za tačke dnevnog reda koje su u pisanoj formi.
- Dogovoreno da predstavnici institucija moraju djelovati sinhronizovano kako bi se na predstojećem XI sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost na najbolji mogući način predstavili do sada postignuti rezultati.

*Tematskoj sjednici je predsjedavao šef Radne grupe za poglavlje 23 **Bojan Božović**.*

*Iz MPLJMP, sjednici su prisustvovali i: **Tatjana Anđelić, Aleksandra Popović, Mirjana Vlahović, Biljana Pejović, Mirela Ramčilović, Sokolj Beganaj, Aida Bojadžić i Blagoje Gledović**. Sjednici su takođe prisustvovali i **Vesna Vučković, Ksenija Jovičević Korać (VS), Danka Ivanović Đerić (Više državno tužilaštvo u Podgorici), Nerma Dobardžić (Ombudsman), Denisa Mahmutović (MER), Aleksandra Džankić (MUP), Anka Dabanović (MJUDDM), Svetlana Vuksanović (MEPPU), Teodora Čarapić (UP), Sabahudin Delić (AZLPSPI), Anđela Đuković (NVU „Građanska alijansa“) i Milena Bešić (NVU „Centar za demokratiju i ljudska prava“)**. Iz KEI, na sjednici je prisutna bila **Ana Marija Ćorić**, sekretarka Radne grupe za poglavlje 23.*

Tematska sjednica je zaključena u 15.00 časova.

Zapisnik sačinila: Ana Marija Ćorić, sekretarka Radne grupe za poglavlje 23



Zapisnik verifikovao i odobrio: Bojan Božović, šef Radne grupe za poglavlje 23

